
 
Protokół nr XLIV/10 

z XLIV sesji Rady Miejskiej Śmigla, odbytej w dniu 28 stycznia 2010 r. o godz. 16.00 w sali 
sesyjnej Rady, w Urzędzie Miejskim Śmigla. 

 
 Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Śmigla Jan Józefczak, który 
powitał radnych Rady Miejskiej Śmigla , Burmistrza Śmigla , radnego Powiatu Kościańskiego, 
pracowników Urzędu, kierowników i dyrektorów jednostek podległych Gminie, Kierownika 
Posterunku Policji w Śmiglu, sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli , mieszkańców Gminy 
oraz przedstawicieli prasy.  
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe w sesji  uczestniczy 14 radnych, co pozwala na podejmowanie 
prawomocnych uchwał. Swą nieobecność usprawiedliwiał radny Wojciech Ciesielski. 
Lista obecności radnych, zaproszonych gości i sołtysów z XLIV sesji Rady Miejskiej Śmigla 
stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   
 
Ad.2. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe porządek sesji został radnym przedstawiony. 

1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku sesji. 
3. Przyjęcie protokołu z XLII sesji Rady Miejskiej Śmigla. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności w okresie między sesjami. 
5. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej Śmigla. 
6. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 
7. Zapytania Radnych. 
8.  Podjęcie uchwał w sprawie : 
     1) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Śmigla, 

2) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2010, 
3) zatwierdzenia planu pracy Komisji Finansowo – Gospodarczej na rok 2010, 
4) zatwierdzenia planu pracy Komisji Planowania i Rozwoju na rok 2010, 
5) zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2010, 
6) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Rzemiosła i Ochrony Środowiska na   
    rok 2010. 
7) wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym  
    działki  oznaczonej nr geod. 904/24, połoŜonej w Śmiglu przy ul. Południowej, 
8) sprostowania błędów w uchwale w sprawie budŜetu Gminy Śmigiel na rok 2010, 
9) sprostowania błędu w uchwale w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/407/09  
    Rady Miejskiej Śmigla z dnia 28 września 2009 r. w sprawie zaciągnięcia poŜyczki    
    z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na  
    dofinansowanie Kompleksowego zagospodarowania ścieków w zlewni rzeki Obry –  
    Gmina Śmigiel, 
10) objęcia udziałów w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. z  
      siedzibą w Gostyniu. 

9.  Odpowiedzi na zapytania. 
10.  Wolne głosy i wnioski. 
11 . Zakończenie sesji. 

Burmistrz Śmigla , pan Wiktor Snela zawnioskował o wprowadzenie do porządku sesji dwóch 
projektów uchwał: 

1) w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Czacz na lata 2010 – 2017”, 
Burmistrz wyjaśnił, Ŝe powyŜszy dokument naleŜy dołączyć jako załącznik do wniosku na 
realizację projektu związanego z remontem świetlicy w Czaczu  o przyznanie pomocy 
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finansowej z Unii Europejskiej w wysokości do 75% kosztów kwalifikowanych zadania . 
Wniosek będzie złoŜony w związku z ogłoszeniem II naboru przez Zarząd Województwa 
Wielkopolskiego w terminie do 17 lutego 2010 r. w Urzędzie Marszałkowskim Województwa 
Wielkopolskiego w Poznaniu. 
2) w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/427/09 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 3 grudnia 2009 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2009 – 2013. 
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny Zdzisław śaczyk zawnioskował o włączenie do 
porządku sesji protokołu z kontroli przeprowadzonej przez Komisję  na targowisku w Śmiglu. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe do zmiany porządku obrad wymagana jest bezwzględna 
większość ustawowego składu rady . 
Poddał pod głosowanie włączenie do porządku sesji wymienionych wyŜej uchwał: 
 
ad. 1.  
Za wprowadzeniem uchwały do porządku sesji głosowało 14 radnych. 
Uchwałę dopisano do porządku sesji w punkcie 8.11. 
ad.2. 
Za wprowadzeniem uchwały do porządku sesji głosowało 14 radnych. 
Uchwałę dopisano do porządku sesji w punkcie 8.12. 
 
Następnie poddał pod głosowanie włączenie do porządku sesji protokołu Komisji Rewizyjnej z 
kontroli przeprowadzonej na targowisku w Śmiglu.  
Za powyŜszym wnioskiem głosowało 14 radnych. 
Protokół Komisji Rewizyjnej dopisano do porządku sesji w punkcie 7. 

 
Ad.3. 
W tym miejscu obrad Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół  z XLII sesji Rady 
Miejskiej Śmigla. Poinformował, Ŝe  wiernie odzwierciedla przebieg obrad. Uwag do protokołu nie 
wniesiono. 
„Za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych. 
Protokół przyjęto jednogłośnie. 
 
Ad.4. 
Przewodniczący Rady Jan Józefczak przedstawił informację ze swej działalności w okresie między 
sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Pytań do przedstawionej informacji nie było. 
 
Ad.5. 
Sprawozdanie Burmistrza Śmigla z wykonania uchwał Rady Miejskiej Śmigla stanowi załącznik nr 
3 do protokołu. Pytań nie było. 
 
Ad.6. 
Informacja Burmistrza Śmigla z działalności w okresie między sesjami stanowi załącznik nr 4 do 
protokołu. 
Burmistrz Śmigla, pan Wiktor Snela rozszerzył informację do następujących punktów: 
 

� pkt 11- dotyczy podpisania umowy z Urzędem Marszałkowskim Województwa 
Wielkopolskiego na dofinansowanie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich budowy sieci 
wodociągowej w Wonieściu i stacji uzdatniania wody w Spławiu.  



 3

 Burmistrz wyjaśnił, Ŝe jedno z zadań jest prawie na ukończeniu. Umowę podpisano w ramach  
      programu „Infrastruktura Obszarów Wiejskich”. 
� pkt 12 - dotyczy podpisania umowy z Urzędem Marszałkowskim Województwa 

Wielkopolskiego na remont świetlicy w przesiece Polskiej  w ramach konkursu Wielkopolska 
Odnowa Wsi. W ramach konkursu uzyskano prawo do dofinansowania zadania. Część kwoty 
w ramach nagrody przyznano w roku ubiegłym, drugą część kwoty będą stanowiły środki 
stanowiące dofinansowanie tego zadania. 

� pkt 22 – dotyczy udziału w spotkaniu poświęconym m.in. budowie drogi ekspresowej S5. 
Burmistrz poinformował, Ŝe w części zakwestionowano zapisy decyzji środowiskowej. Na 
uchybienia tej decyzji stronie Polskiej zwróciła uwagę Unia Europejska – chodziło o pewne 
sposoby wariantowania tej inwestycji. Były rozwaŜane dwa warianty : z maksymalnym 
wykorzystaniem obecnej drogi Nr5 i z przebiegiem trasy S5 po zupełnie nowym śladzie.  
Uznano, Ŝe te warianty nie spełniają wszystkich oczekiwań . RozwaŜano równieŜ przebieg 
trasy w okolicach Buku. Analizowano wszystkie warianty i wybrano wersję , którą 
przedstawiono wcześniej i ona teŜ będzie jeszcze analizowana. Sam proces uzyskania decyzji 
środowiskowej opóźni się w czasie , a co za tym idzie opóźni się w czasie realizacja budowy 
tej drogi. Na dziś wg informacji przekazanej przez Dyrektora  i jeśli nie będzie kolejnych 
komplikacji to przetarg odbędzie się jesienią tego roku , a prace w marcu 2011 r.  

 
Ad.7. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej , radny Zdzisław śaczyk odczytał protokół Komisji Rewizyjnej 
z kontroli wniosków pokontrolnych na targowisku w Śmiglu. Pytań do przedstawionej informacji nie 
było. Protokół z kontroli stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  
 
Ad.8. 
Zapytania radnych. 
    1)    Radny Alfred Splisteser nawiązał do tematu omawianego na Komisji Rolnictwa dotyczącego  
           budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Zgodnie z przyjętymi kryteriami w Gminie  
           Śmigiel są trzy grupy miejscowości: 

I grupa – miejscowości gdzie jest realizowany projekt kanalizacyjny, 
II grupa – miejscowości w których nie będzie budowana kanalizacja i które maja pozwolenie 
na budowę przydomowych oczyszczalni Ścieków, 
III grupa – 10 miejscowości nie objętych systemem kanalizacyjnym i systemem dopłat ( m.in. 
Karmin, Wonieść). 
Czy jeŜeli mieszkańcy z tej trzeciej grupy wystąpią o budowę przydomowej oczyszczalni 
ścieków z własnych środków , czy otrzymają pozwolenie na budowę? 

 
Radny Wiesław Kasperski: 

2) JuŜ wcześniej zgłaszał przygotowanie wykazu czynnych hydrantów na terenie Gminy 
Śmigiel. Kiedy taki wykaz będzie przygotowany? 

3)  Do kogo zgłaszać sprawy związane z odśnieŜaniem dróg gminnych? Kiedy dzwonił do 
Urzędu w sprawie odśnieŜenia ul. Mostowej w Starym Bojanowie, pracownik skwitował to 
śmiechem. 

 
Radny Włodzimierz Drótkowski zapytał, ile kosztowała budŜet Gminy dotychczasowa akcja 
związana z odśnieŜaniem dróg gminnych?  
 
Ad.9. 
Podjęcie uchwał. 
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Uchwała Nr XLIV/441/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Śmigla. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe sprawa, o której w piśmie pisze pan Borowski jest w toku, 
postępowanie nie zostało zakończone . Burmistrz wystawił tytuł wykonawczy , który skierował do 
egzekucji do Urzędu Skarbowego w Kościanie . Wobec tego zgodnie z art. 234 kpa w sprawie, w 
której toczy się postępowanie administracyjne, skarga złoŜona przez stronę podlega rozpatrzeniu w 
toku postępowania, zgodnie z przepisami kodeksu. Organem właściwym do jej rozpatrzenia jest 
organ, przed którym toczy się postępowanie lub organ uprawniony do wszczęcia postępowania (art. 
236 kpa). 

Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Rewizyjna. 

Uchwała Nr XLIV/442/10 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2010. 
Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 

 
Uchwała Nr XLIV/443/10  w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Finansowo – Gospodarczej 
na rok 2010. 
Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 

 
Uchwała Nr XLIV/444/10  w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Planowania i Rozwoju na 
rok 2010. 
Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XLIV/445/10   w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 
2010. 
Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
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W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XLIV/446/10  w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Rzemiosła i 
Ochrony Środowiska na rok 2010. 
Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XLIV/447/10 w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie na okres 10 lat w trybie 
bezprzetargowym działki  oznaczonej nr geod. 904/24, połoŜonej w Śmiglu przy ul. Południowej. 
Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla wyjaśniając, Ŝe zgodnie z ustawą o gospodarce 
nieruchomościami , rada w drodze uchwały moŜe zwolnić z obowiązku wydzierŜawienia 
nieruchomości na okres dłuŜszy niŜ 3 lata , w drodze przetargu , jeśli dzierŜawa nieruchomości 
następuje na rzecz osoby, która dzierŜawi nieruchomość na podstawie umowy zawartej co najmniej 
na 10 lat i jeŜeli nieruchomość ta została zbudowana na podstawie zezwolenia na budowę. Zgodnie z 
umową z 2000 r. nieruchomość została oddana w dzierŜawę firmie CENTERTEL na okres 10 lat. 
Okres obowiązywania umowy upływa 01 lutego 2010 r. DzierŜawca reguluje wszelkie płatności 
wobec Gminy terminowo . Firma CENTERTEL wystąpiła o przedłuŜenie umowy dzierŜawy na 
okres kolejnych 10-ciu lat. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansowo – Gospodarcza. 
Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XLIV/448/10 w sprawie sprostowania błędów w uchwale w sprawie budŜetu Gminy 
Śmigiel na rok 2010. 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Śmigla, pani Danuta Marciniak. Wyjaśniła, Ŝe w uchwale o 
której mowa wystąpiły błędy pisarskie, które zaleciła wyeliminować Regionalna Izba 
Obrachunkowa. Sprostowania błędu dokonano w załącznikach 3 i 5 . Zmiany te nie wpływają na 
istotę uchwały. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansowo – Gospodarcza. 
Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 13 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 1. 
Uchwałę  podjęto . 
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Uchwała Nr XLIV/449/10 w sprawie sprostowania błędu w uchwale w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXXIX/407/09  Rady Miejskiej Śmigla z dnia 28 września 2009 r. w sprawie zaciągnięcia poŜyczki   
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na  dofinansowanie 
Kompleksowego zagospodarowania ścieków w zlewni rzeki Obry – Gmina Śmigiel. 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Śmigla, pani Danuta Marciniak. Wyjaśniła, Ŝe w uchwale, która 
była podjęta na sesji w dniu 22 grudnia 2009 r. wystąpił błąd pisarski w numeracji uchwały . 
Konieczność wyeliminowania błędu wskazała Regionalna Izba Obrachunkowa 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansowo – Gospodarcza. 
Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XLIV/450/10 w sprawie objęcia udziałów w Samorządowym Funduszu Poręczeń 
Kredytowych Sp. z o.o. z  siedzibą w Gostyniu. 
Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla wyjaśniając, Ŝe Gmina Śmigiel przystąpiła do Funduszu 
w 2008 r. wnosząc wkład finansowy w wysokości 40.000 zł. czyli objęła 40 udziałów. 
Z uwagi na to, Ŝe w Gminie Śmigiel jest zainteresowanie przedsiębiorców poręczeniem Funduszy, 
proponuje się objecie kolejnych udziałów w roku 2010 przeznaczając na ten cel kwotę 10.000 zł.  
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansowo – Gospodarcza. 
Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XLIV/451/10 w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Czacz na lata 
2010 – 2017”. 
Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla informując, Ŝe zasadność podjęcia tej uchwały omówił 
juŜ na wstępie wnioskując o jej włączenie do porządku sesji. Załącznikiem do niniejszej uchwały jest 
właśnie „Plan Odnowy Miejscowości Czacz na lata 2010 – 2017”. W dniu 26 stycznia 2010 r. 
odbyło się zebranie wiejskie wsi Czacz, które nie wprowadziło Ŝadnych uwag i zmian do projektu 
niniejszej uchwały. 
Radny Kasperski stwierdził, Ŝe brakuje mu wizji rozwoju wsi , jaki będzie efekt końcowy tego 
planu. Zaskoczył go równieŜ fakt, Ŝe Plan odnowy został przygotowany przez pracowników Urzędu. 
Burmistrz odpowiedział, Ŝe nie jest tak, Ŝe Plan napisali pracownicy Urzędu nie konsultując tego z 
mieszkańcami . Przy opracowywaniu Plano prowadzono konsultacje z Dyrektorem Szkoły w Czacz, 
sołtysem wsi Czacz i mieszkańcami.  
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Spraw Społecznych. 
Więcej pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał 
projekt uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
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- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XLIV/452/10 w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/427/09 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 
3 grudnia 2009 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2009 – 2013. 
Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla wyjaśniając: 
- zmianie uległ montaŜ finansowy zadania na budowę sieci wodociągowej wraz z przyłączami na ul. 
Dudycza w Śmiglu. Został zaktualizowany zgodnie z opracowanym kosztorysem. 
- zmieniono pozycję 4 WPI związaną z budową sieci wodociągowej wraz z przyłączami w 
Woniećciu . Koszty zadania zaktualizowano w oparciu o posiadany kosztorys, dotychczas były to 
wartości szacowane. 
- dopisano pkt 10 –  nowe zadanie, remont świetlicy w Czaczu . 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe projekt uchwały nie był opiniowany przez Ŝadną z Komisji 
Rady , gdyŜ wpłynął po tym jak swe posiedzenie juŜ odbyły Komisje Rady. 
Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Ad.9. 
Odpowiedzi na zapytania udzielił Burmistrz Śmigla: 
 
ad.1.) Jeśli ktoś z tej grupy miejscowości, które nie są ujęte w programie kompleksowego 
zagospodarowania ścieków rzeki, Obry ani w systemie dopłat do budowy przydomowych 
oczyszczalni ścieków, zgromadzi stosowną dokumentację techniczną i wystąpi do Starostwa ze 
zgłoszeniem budowy przydomowej oczyszczalni, nie będzie formalnego powodu dla którego 
Starostwo inwestycje będzie mogło zablokować. Starostwo moŜe zablokować inwestycje dla tych 
mieszkańców , o których juŜ dziś wiemy , Ŝe będziemy tam budować system kanalizacyjny i na które 
w Starostwie są wydane pozwolenia na budowę.  
 
ad.2.) Informacja o czynnych hydrantach została przygotowana przez Prezesa Spółki Wodociągowo 
– Kanalizacyjnej i przekazana do wszystkich jednostek OSP przez pana Wojciecha Olejnika. 
 
ad.3.) Sprawy związane z odśnieŜaniem dróg gminnych są zgłaszane do pana Bogdana Marciniaka . 
Z panem Marciniakiem został opracowany harmonogram i kolejność prac biorąc pod uwagę sprzęt 
jakim Gmina dysponuje.  
Burmistrz stwierdził, Ŝe nie zgodzi się na burzenie tego harmonogramu bo przez to stracone zostaną 
czas, siły i pieniądze. Nie da się wykonać prac tak, Ŝeby sprzęt był wszędzie w pierwszej kolejności.  
Na chwilę obecną – wyjaśnił Burmistrz, wszystkie drogi są przejezdne. Ponadto Burmistrz wyjaśnił, 
Ŝe to, Ŝe jakaś droga nie jest odśnieŜona na jakimś odcinki nie wynika to ze złej woli , ale dlatego, Ŝe 
ten sprzęt pracuje w miejscowościach najbardziej newralgicznych i nie moŜna burzyć ustalonego 
harmonogramu przed zakończeniem prac na jakimś odcinku.  
Po przyjętym zgłoszeniu, pracownik w najkrótszym czasie kieruje sprzęt w newralgiczne miejsce.  
Radny Wiesław Kasperski powiedział, Ŝe chodziło mu tylko o posypanie tej drogi , gdyŜ jest to 
jedyna droga do Olszewa.  
Radny Tadeusz Wasielewski zapytał ile podmiotów jest zaangaŜowanych do odśnieŜania. 
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Burmistrz wymienił kilka z nich: pan Biegański, pan Wolsztyński, pan Czajka, pan Klaba, pan 
Nowacki, pan Robakowski, pan Pelec, pan Chudak. Część osób, które mają taki sprzęt podeszli do 
sprawy uczciwie i odmówili wykonywania usług , gdyŜ nie mają pługów skośnych aby odgarniać 
śnieg na boki.  
 
ad.4.)  Z wiedzy, którą mam, a nie wszystkie faktury wpłynęły, koszt odśnieŜania bez dnia 
dzisiejszego wynosi około 170.000 zł.  
 
Ad.10. 
Wolne głosy i wnioski. 
Radny Wiesław Kasperski zapytał czy jest moŜliwość wywiezienia śniegu sprzed Domu Wiejskiego 
w Starym Bojanowie . Stanowi on zagroŜenie dla dzieci dojeŜdŜających autobusem do szkoły.  
Burmistrz odpowiedział, Ŝe dokona oceny sytuacji i podejmie decyzję.  
 
Pan Stefan Thiel zwrócił się do Burmistrza Śmigla z zapytaniem, czy te wszystkie wyjaśniania na 
temat odśnieŜania są powaŜne . Zdaniem Pana Thiela nie ma woli współpracy w zakresie 
odśnieŜania. Pan Thiel powiedział, Ŝe chciał wywieźć śnieg spod sklepu przy ul. Jagiellońskiej na 
własny koszt, ale pracownicy Zakładu Gospodarki Komunalnej oświadczyli , Ŝe nie wykonują takich 
usług. Pan Thiel informował równieŜ , Ŝe w sprawie odśnieŜania interweniował u Starosty , w Biurze 
Rzecznika Spraw Obywatelskich Wojewody Wielkopolskiego i w Powiatowym Centrum 
Zarządzania Kryzysowego skąd z tym problemem odsyłali go do Gminy. 
Burmistrz odpowiedział, Ŝe zima przynosi niespodzianki nad którymi musimy zapanować . Odnośnie 
odśnieŜania , Burmistrz wyjaśnił, Ŝe nikt nie zabrania wywiezienia śniegu na własny koszt . Było 
wielu mieszkańców, których informowano, Ŝe na ten moment śnieg nie zostanie wywieziony i osoby 
te wywoziły śnieg na własny koszt. Pan Thiel chciał wynająć Zakład Gospodarki Komunalnej do 
wywiezienia śniegu , ale on nie moŜe świadczyć usług w tym zakresie osobom prywatnym. 
Pan Thiel stwierdził, Ŝe sprzęt Zakładu pracował na ul. Kościuszki 23 i ma fakturę na tę okoliczność. 
Burmistrz odpowiedział, Ŝe nie moŜe odnieść się do tej faktury, bo nie zna sprawy.   Ponadto 
Burmistrz dodał, Ŝe robi wszystko co w Jego mocy, aby sytuację z odśnieŜaniem na terenie Gminy 
poprawić . Na tę chwilę nie moŜna usunąć śniegu z ul. Jagiellońskiej , ale jeśli taka konieczność 
będzie, zmieni się sytuacja, to śnieg zostanie usunięty. Co do interwencji pana Thiela w sprawie 
odśnieŜania na terenie Gminy  w róŜnych instytucjach, to słusznie odsyłano Go do Gminy.  
 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe kolejna sesja planowana jest na 25 lutego 2010 r.  
 
Ad.11. 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady  zakończył XLIV  sesje Rady Miejskiej 
Śmigla o godz. 17.30. 
 
 
 
Protokołowała:       Przewodniczył: 
 
 
Dorota Skorupińska        Jan Józefczak 
 

        Przewodniczący  
Rady Miejskiej Śmigla 
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